Pokyny pro vystavení faktury odměny za obce

 V případě, že příjemce odměny obce bude vystavovat faktury za předmětná plnění jménem obce, měly by na fakturách být uvedeny jako dodavatelé příslušné obce. 
 Popis fakturovaných plnění musí odpovídat předmětu smlouvy mezi společností a obcí, tj. např. "Fakturujeme Vám Odměnu za zpětný odběr a využití odpadů z obalů za příslušné čtvrtletí". Vzhledem ke skutečnosti, že příjemce odměny vystavuje faktury za plnění poskytnuté obcí společnosti EKO-KOM jménem obce a předmětná fakturovaná plnění, podle výkladu Ministerstva financí ČR nepodléhají DPH, neboť je jedná o odměnu za činnost obce provozovanou ve veřejné správě, nemohou faktury za předmětná plnění vystavené příjemcem odměny jménem obce obsahovat DPH. Doba splatnosti je 30 dní od vystavení faktury, faktura může být vystavena ihned po obdržení podkladů pro fakturaci.

 Příjemce odměny může  vystavovat samostatnou fakturu jménem každé obce, která by byla pro obec řádným účetním dokladem. Na faktuře je uvedena částka, která je jménem obce fakturována. 

Příjemce odměny může  vystavit fakturu jménem více obcí najednou, pak je však nezbytné uvést v poli dodavatel  např. "obce dle přílohy" a v příloze k této faktuře  uvést příslušné obce včetně částek, které jsou jejich jménem fakturovány. Každá z obcí uvedená v příloze by měla dostat jeden stejnopis předmětné faktury. Fakturovaná částka je příjmem obce a obec o ní musí na základě účetního dokladu účtovat.

Aby se však nemusely peníze obci převádět na účet, je možné se z obcí  vyrovnat  např. formou zápočtu pohledávek apod., kde již samozřejmě DPH  uplatněno být může. 

