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 Dovolujeme si Vás upozornit na způsob uplatňování daně z přidané hodnoty („DPH“) u služeb, které svozová firma fakturuje společnosti EKO-KOM, a .s. jménem obce.
Společnost EKO-KOM, a.s. uzavírá s obcemi Smlouvu o zajištění zpětného odběru a recyklaci odpadů z obalů, na základě které poskytují obce společnosti EKO-KOM, a.s. předmětné služby a společnost EKO-KOM, a.s. jim za to platí odměnu. Obce mohou ke Smlouvě o zajištění zpětného odběru a recyklaci odpadů z obalů  uzavírat se společností EKO-KOM, a.s. Dodatek č. 1, a zmocnění k fakturaci, na základě kterého obec určí, aby jí byla odměna vyplácena na základě faktur vystavených jménem obce svozovou firmou tj. obec  zmocnila svozovou firmu, aby vystavovala faktury za služby poskytnuté obcí společnosti EKO-KOM, a.s. jejím jménem.

Dne 15. října 2004 zveřejnilo Ministerstvo financí ČR na svých webových stránkách Informace o uplatňování DPH pro kraje a obce II., podle kterých organizování a zajišťování třídění odpadů a provozování třídících zvonů (např. i v případech, kdy obec získává od autorizované společnosti EKO-KOM a.s. peněžní částku, která pokrývá náklady na třídění odpadu) je výkonem veřejné správy a tudíž nepodléhá DPH.
Více na : http://cds.mfcr.cz/cps/rde/xchg/SID-53EDF4E6-C6DD7EA0/cds/xsl/182_1226.html?year=
Vzhledem ke skutečnosti, že svozová firma vystavuje fakturu za služby poskytnuté obcí společnosti EKO-KOM, a.s. jménem obce a předmětné fakturované služby podle výkladu Ministerstva financí ČR nepodléhají DPH, neměly by faktury za předmětné služby vystavené svozovou firmou jménem obce obsahovat DPH.

Na základě výše uvedeného si Vás dovolujeme upozornit, že společnost EKO-KOM, a.s. nebude  s účinností od 4. čtvrtletí 2004 akceptovat faktury za služby poskytnuté obcí společnosti EKO-KOM, a.s. vystavené jménem obce svozovou firmou, na kterých bude uvedena DPH.
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