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OD VĚKU SLOUŽÍM ČLOVĚKU – 2. část

Nová část dlouhodobé výstavy o obalech od 31.1.2013
Národní zemědělské muzeum Praha zpřístupní pro veřejnost koncem ledna tohoto roku druhou část výstavy „OD VĚKU SLOUŽÍM ČLOVĚKU“, která je věnována potravinářským obalům v historickém kontextu. 
Již od pradávna se člověk snažil, aby mu potrava co nejdéle bez úhony vydržela 
a mohl ji zároveň přenášet. K jejímu uchování zprvu využíval to, co viděl kolem sebe, například trávu, listí, škeble, lastury, vydlabané tykve. Později primitivní dřevěné nádoby nebo nádoby vytvořené spletením travin, proutí či sešité kožešiny. Pokrok představovala až výroba keramiky. Zpočátku byly tyto nádoby modelovány ručně 
a napodobovaly přírodní nádoby z tykví a proutí.

Druhové a tvarové rozšíření používaných obalů šlo souběžně s lidským pokrokem. Významný moment představuje zdokonalení konzervačních postupů od konce 
18. století a rozvoj obchodu s konzervovanými potravinami.    

Také výroba potravin průmyslovou cestou od druhé poloviny 19. století si vyžádala rychlý rozvoj a inovaci obalů. Průmyslové podniky potřebovaly velké množství papírových, kovových (plechových) a skleněných obalů, do kterých balily svoje výrobky. 

Mezi dvěma světovými válkami byl zřetelný nárůst v používání skleněných obalů,
 i když plechové konzervy stále představovaly velmi silnou konkurenci. Ve 2. polovině 20. století se do popředí začaly dostávat plasty, které dodnes v obalové technice v potravinářství víceméně dominují. 

Nově otevřená expozice v NZM Praha je integrální součástí již probíhajícího dlouhodobého výstavního projektu o historii obalové techniky, transportu potravin a recyklaci obalů „OD VĚKU SLOUŽÍM ČLOVĚKU“, který můžete navštívit od září minulého roku v nových sálech na 3. patře budovy muzea v Praze na Letné. Výstava je součástí školního vzdělávacího programu společnosti EKO-KOM. 

Partnerem výstavy je nezisková autorizovaná obalová společnost EKO-KOM a.s, která zajišťuje systém tříděného sběru a recyklace obalových odpadů v ČR.

Záštitu nad výstavou převzal ministr zemědělství ČR Petr Bendl.

Mediální partneři:

Český rozhlas 2 - PRAHA, Český rozhlas - REGION, GASTRO+HOTEL profi revue, KAM PO ČESKU,  MYSLIVOST / Stráž myslivosti,  PRESSWEB,  REVUE 50plus a  ZEMĚDĚLEC.

Kontakt: Mgr. Lubomír Maršík, public relations/marketing
Národní zemědělské muzeum Praha, Kostelní 44, 170 00 Praha 7, Česká republika
Tel.: +420 220 308 382, +420 602 932 578; e-mail: lubomir.marsik@nzm.cz ; www.nzm.cz 
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