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Dominanty krajů mají své kopie z lepenky

Praha, 1. června 2009 – V jedenácti středních stavebních školách po celé ČR pracovali přibližně tři měsíce studenti na výrobě kopií staveb, které považují za dominantu jejich kraje. Takové bylo totiž zadání soutěže, kterou letos potřetí pořádal Svaz výrobců vlnitých lepenek. K výrobě maket mohli studenti využít výhradně vlnitou lepenku, která je ekologickým obalovým materiálem vyrobeným recyklací tříděného papíru. Finále soutěže proběhlo 1.6. v pražském kině Světozor. V porotě zasedla také herečka a malířka Iva Hüttnerová. 
Podle názoru odborné poroty je nezdařilejší stavbou kopie budovy chrámu svaté Barbory v Kutné hoře, kterou zpracovali studenti z Kolína. Na druhém místě se umístili studenti z Ostravy díky radniční věži ze stejného města. Pomyslný bronz si odnášejí studenti z Valašského Meziříčí za Kulturní a univerzitní centrum ve Zlíně. 

Autorský tým na prvním místě si odnáší 25 tis. Kč, které může využít na libovolný účel. Studenti na 2. místě si rozdělí 10 tis. Kč a za třetí místo je odměna 5 tis. Kč. 

Soutěž o nejlepší kopii stavby z vlnité lepenky, kterou letos potřetí pořádal Svaz výrobců vlnitých lepenek, má velmi vysokou kvalitu. To potvrzuje i koordinátor projektu  Pavel Sobol: „Všech pět staveb, které postoupily do celostátního finále, se může pochlubit velmi precizním zpracováním. Porota hodnotila nejen kvalitu práce s lepenkou, ale třeba i to, do jaké míry je vybraná stavba skutečnou dominantou kraje.“ 

Součástí projektu byla i doprovodná kategorie „Významná ekologická stavba,“ která probíhá pod záštitou Ministerstva životního prostředí. Vítězi této kategorie se stali studenti z Valašského Meziříčí za model ekologického nízkoenergetického domu – valašské dřevěnice.  
Projekt probíhá ve spolupráci právě s Ministerstvem životního prostředí a společností EKO-KOM, a.s. 
Hlavním cílem Svazu výrobců vlnitých lepenek je propagace ekologického obalového materiálu – vlnité lepenky. Svaz každoročně realizuje několik projektů, které mají na nutnost ochrany životního prostředí upozornit. Vysoká odbornost SVVL je zaručena členstvím pěti nejvýznamnějších výrobců obalů z vlnité lepenky v ČR. Členy svazu spojuje především vysoký standard kvality jejich výrobků a přesvědčení o nutnosti osvěty v oblasti ekologie. 

Členové svazu: Duropack Bupak Obaly, a.s., Model Obaly, a.s., SCA Packaging Česká republika, s.r.o., Smurfit Kappa Czech, s.r.o., THIMM Obaly, k.s.







Crest Communications Ostrava s.r.o.

1/1

