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TISKOVÁ ZPRÁVA               
 Praha 30. března 2010
Letos byl poprvé udělen titul EKO-Ámos
Titulem EKO-Ámos se může pyšnit Bronislava Pechánková ze Šternberku na Olomoucku. Letos se tato kategorie, v rámci udílení cen o nejoblíbenějšího kantora Zlatý Ámos, vyhlašovala poprvé. 
Odborná porota, složená ze zástupců Zlatého partnera EKO-KOM a.s., která tuto kategorii vyhlašuje, hodnotila především motivování dětí ke třídění odpadů a také účast kantora a jeho žáků na aktivitách spojených právě s touto problematikou. 

Svůj titul EKO-Ámose získala oceněná učitelka Bronislava Pechánková zaslouženě. Žáky na ZŠ náměstí Svobody ve Šternberku učí nejen jak správně třídit odpady ale také, jakým způsobem se dají vytříděné odpady opětovně využít. Pro své žáky už také uspořádala módní přehlídku šatů vyrobených z materiálů, které se dají recyklovat. 
Odborná porota vybírala ze sedmi nominovaných učitelek a hlavní cenu Zlatého Ámose včetně titulu Ámos sympaťák si nakonec odnesla paní Martina Čiklová ze ZŠ a MŠ v  Moravské Ostravě. Putovní koruna a žezlo tak zůstává v Moravskoslezském kraji. Předseda poroty Jan Cimický doplňuje: „Letos to bylo hodně těžké rozhodování, výkony byly mnohem vyrovnanější než loni.“ Dále dětská porota přidělila titul Dětský Ámos 2010 paní učitelce Miluši Šafářové, přítomní novináři jako svou Média Ámosku vybrali Romanu Vlkovou.
O společnosti EKO-KOM

Společnost EKO-KOM a.s., působí v ČR od roku 1997. Jako autorizovaná obalová společnost zajišťuje pro 21 tisíc plničů, výrobců a distributorů obalů a balených výrobků zpětný odběr a využití odpadů z obalů. Systém je založen na aktivní spolupráci s obcemi, svozovými firmami, dotřiďovacími linkami a zpracovateli odpadů. Kromě podpory tříděného sběru a využití odpadů zajišťuje systém dlouhodobě informování a vzdělávání obyvatel v oblasti nakládání s odpady. 

EKO-KOM, a.s. fyzicky nenakládá s obalovým odpadem, ale podílí se zejména na organizaci sběru, svozu, třídění a využití odpadů a na financování nákladů s tím spojených. 
EKO-KOM dnes spolupracuje s 5 861 obcemi ČR, ve kterých žije 10,391 obyvatel (98 % celé populace). Sběrová síť je v současné době tvořena více než 190 tisíci kontejnery na tříděný sběr papíru, plastů, skla a nápojových kartonů a v menší míře kovů, což Českou republiku řadí ve srovnání s evropskými zeměmi na přední příčky v hustotě kontejnerových sítí.  
Výtěžnost tříděného sběru komunálních odpadů za rok 2008 činila 36 kg odpadů na obyvatele a rok. 

Kontakt: Šárka Nováková, tisková mluvčí společnosti EKO-KOM, a.s., 
novakova@ekokom.cz, tel: 602 186 205

www.ekokom.cz
www.jaktridit.cz












